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Αριθμ. Πρωτ. 747       Καρδίτσα 03/09/2024 

 

Η Αναπτυξιακή Καρδίτσας Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρία Ο.Τ.Α. (ΑΝ.ΚΑ Α.Ε.)  

στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου  

«Open Business for Community Development (OBCD) Project 

-  Ανοικτές Επιχειρήσεις για την Ανάπτυξη της Κοινωνίας» 

ΚΑΛΕΙ 

τους τοπικούς υφιστάμενους ή υπό ίδρυση φορείς Κοινωνικής & 

Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.Α.Λ.Ο.) ή συμπράξεις φορέων, που θα 

δραστηριοποιούνται στην Περιφερειακή Ενότητας Καρδίτσας, να 

υποβάλουν αίτημα – πρόταση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την 

ανάληψη των Υπηρεσιών των Local Hubs 

 

Πρόσκληση υποβολής προτάσεων 

 

Υπόμνημα:  

ΔΡΑΣΗ: T5.5 Δημιουργία και πιλοτική εφαρμογή υπηρεσιών τοπικών κόμβων 

(Local Hubs) 

 

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: 14 Σεπτεμβρίου 2024 

 

1. OBCD Project, Θεματικοί στόχοι και προτεραιότητες  

Το έργο «Ανοικτές επιχειρήσεις για την ανάπτυξη της τοπικής κοινωνίας - Open Business for 

Community Development» (101056033—OBCD—ERASMUS-EDU-2021-PI-ALL-INNO) – εφεξής OBCD 

– συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης Erasmus+ Alliances for Innovation 

/Lot 1: Συμμαχίες για την εκπαίδευση και τις επιχειρήσεις. 



 
 

 

2 
 

Το έργο συντονίζεται από το Πανεπιστήμιο Πατρών (Ελλάδα), σε συνεργασία με δώδεκα 

οργανισμούς, από την Ελλάδα, την Ιταλία, την Ισπανία, τη Φινλανδία και την Ολλανδία και 

πραγματοποιείται μεταξύ Ιουνίου 2022 και Μαΐου 2025. 

Η σημασία των κοινωνικών επιχειρήσεων και της κοινωνικής οικονομίας στην ΕΕ είναι 

αδιαμφισβήτητη. Ο τομέας αυτός συνεισφέρει στην ευρωπαϊκή οικονομία με την δημιουργία 

δημιουργικών και βιώσιμων κοινωνιών και οικονομιών χωρίς αποκλεισμούς, παρέχοντας καινοτόμες 

λύσεις για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και της ευημερίας των ανθρώπων και των κοινοτήτων. 

Στην ΕΕ, ο τομέας συμβάλει στην δημιουργία έως και 13,6 εκατομμυρίων θέσεων εργασίας και έχει 

μεγάλες δυνατότητες για μελλοντική ανάπτυξη. 

Η επιτυχία μιας κοινωνικής επιχείρησης είναι αλληλένδετη με τις ικανότητες και τις δεξιότητες των 

κοινωνικών επιχειρηματιών που την απαρτίζουν και το θετικό επιχειρηματικό περιβάλλον. Ως εκ 

τούτου, είναι θεμελιωδώς απαραίτητο να αναπτυχθεί η κατάλληλη επιχειρηματική κουλτούρα καθώς 

και οι απαραίτητες επιχειρηματικές δεξιότητες σε όλα τα επίπεδα εκπαίδευσης, που θα προωθήσουν 

μακροπρόθεσμα την ελκυστικότητα και βιωσιμότητα των συγκεκριμένων επιχειρήσεων.  

Το πρώτο σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση αυτή είναι η διερεύνηση των αναγκών κατάρτισης 

των κοινωνικών επιχειρηματιών, ώστε να προωθηθεί η σχετική κατάρτιση, ο διάλογος και η 

ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ διαφορετικών ενδιαφερομένων. 

Για τη βελτίωση της κοινωνικής οικονομίας, είναι επίσης απαραίτητο να καθιερωθεί δυναμική 

οργανωτική ανάπτυξη και βελτίωση της διαχείρισης των ίδιων των φορέων της κοινωνικής 

οικονομίας. Προς αυτή την κατεύθυνση, το παράδειγμα της ανοιχτής επιχειρηματικότητας  είναι μια 

νέα προοπτική διαχείρισης που διερευνά πώς οι οργανισμοί μπορούν να εφαρμόσουν νέους τρόπους 

καινοτομίας μέσω διαδικασιών που προωθούν την ανοιχτή ανταλλαγή εμπειριών, εργαλείων και 

καλών πρακτικών. 

Το έργο OBCD υποστηρίζει την κατάρτιση Τοπικών Σχεδίων Ανάπτυξης, σκοπός των οποίων θα είναι 

η δημιουργία και υποστήριξη τοπικών οικοσυστημάτων κοινωνικής επιχειρηματικότητας στις χώρες 

του έργου OBCD (Ελλάδα, Ιταλία, Ισπανία και Φινλανδία). Ο βασικός επιχειρησιακός φορέας 

υποστήριξης των Τοπικών Σχεδίων Ανάπτυξης θα είναι ο Κόμβος (Hub), ο οποίος θα αναπτυχτεί 

στην έδρα της κάθε χώρας που συμμετέχει στο πρόγραμμα (Local Hub εφεξής). Η διαδικασία 

κατάρτισης των Σχεδίων Τοπικής Ανάπτυξης κάθε χώρας ξεκινά με τη χαρτογράφηση των 

ενδιαφερόμενων εταίρων, σε τοπικό και ευρύτερο (περιφερειακό, εθνικό και ευρωπαϊκό) επίπεδο, 

οι οποίοι θα συμμετέχουν και θα αλληλοεπιδρούν στο εκάστοτε Local Hub.  

Στο πλαίσιο του έργου OBCD σχεδιάστηκε και κατασκευάστηκε ειδική δια-δραστική πλατφόρμα που 

εντάσσεται στα Σχέδια Τοπικής Ανάπτυξης και υποστηρίζει την παροχή υπηρεσιών από τους 

Τοπικούς Κόμβους. Η πλατφόρμα θα υποστηρίξει την ανάπτυξη της κοινωνικής επιχειρηματικότητας 

και της κοινωνικής καινοτομίας, απευθυνόμενη: α) σε ενδιαφερόμενους φορείς που εμπλέκονται στα 

τοπικά οικοσυστήματα επιχειρηματικότητας, β) σε κοινωνικούς επιχειρηματίες, στελέχη κοινωνικών 

επιχειρήσεων, φοιτητές τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και μελλοντικούς κοινωνικούς επιχειρηματίες, 

και γ) σε σημαντικούς φορείς που είτε συνεισφέρουν υπηρεσίες, είτε συμβάλλουν στην διαμόρφωση 

πολιτικής για τις Κοινωνικές Επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των δημόσιων αρχών, της τοπικής 

αυτοδιοίκησης και των θερμοκοιτίδων επιχειρήσεων, καθώς και των παρόχων τριτοβάθμιας και 

επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης.  
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Η πλατφόρμα θα έχει τη μορφή ενός ψηφιακού «συνεργατικού χώρου», όπου όλοι οι συμμετέχοντες 

θα μοιράζονται χρήσιμο περιεχόμενο όπως, καλές πρακτικές (δημιουργώντας μια δυναμική βάση 

αναφοράς) καινοτόμες υπηρεσίες υποστήριξης, και εκπαιδευτικά πακέτα, προωθώντας την ανοικτή 

κοινωνική επιχειρηματικότητα. Μέσω της πλατφόρμας, οι κοινωνικές επιχειρήσεις θα μπορούν να 

συνδεθούν με εξειδικευμένους επαγγελματίες που είναι σε θέση να υποστηρίζουν νεοφυείς και 

υπάρχουσες κοινωνικές επιχειρήσεις. Το περιεχόμενο της διαδραστικής πλατφόρμας θα 

εμπλουτίζεται συνεχώς από τους εταίρους του έργου και κυρίως τα μέλη κάθε οικοσυστήματος 

κοινωνικής επιχειρηματικότητας, διευκολύνοντας τη δικτύωση και προωθώντας το εκπαιδευτικό 

υλικό που παράγεται στο πλαίσιο του έργου OBCD. 

Η ΑΝΚΑ, ως φορέας υποστήριξης της Κοινωνικής Οικονομίας και της Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας, έχει φιλοξενήσει και υποστηρίξει στα πρώτα τους στάδια πολλούς φορείς 

Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.Α.Λ.Ο.) που δραστηριοποιούνται στην Περιφερειακή 

Ενότητας Καρδίτσας.  

Στο πλαίσιο του έργου OBCD υποστηρίζει τη λειτουργία του τοπικού οικοσυστήματος Κοινωνικής και 

Αλληλέγγυας οικονομίας μέσω ενός Μνημονίου Συνεργασίας που έχει υπογραφεί μεταξύ των 

φορέων που το αποτελούν.  

Ως αποτέλεσμα των συναντήσεων του τοπικού οικοσυστήματος ήταν ο καθορισμός του οράματος, 

της αποστολής και των στρατηγικών στόχων που τίθενται για την ανάπτυξης της Κοινωνικής 

Οικονομίας στην περιοχή. Επίσης, καταρτίστηκε Τοπικό Σχέδιο Ανάπτυξης της Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας για την περιοχή, όπου κύριος μηχανισμός για την εφαρμογή του και την 

παρακολούθησή του είναι ένας Local Hub.  

Οι κύριες υπηρεσίες που δύναται να αναλάβει ένας Local Hub είναι: 

1) Η χαρτογράφηση των ενδιαφερόμενων εταίρων, σε τοπικό και ευρύτερο (περιφερειακό, 

εθνικό και ευρωπαϊκό) επίπεδο, οι οποίοι θα συμμετέχουν και θα αλληλοεπιδρούν στο 

εκάστοτε Local Hub,  

2) Η εκπαίδευση των κοινωνικών επιχειρηματιών / μέλη των κοινωνικών επιχειρήσεων και η 

πρόσβαση στην γνώση και την πληροφορία  

3) Η διαχείριση και λειτουργία της πλατφόρμας που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του έργου 

OBCD η οποία έχει τη μορφή ενός ψηφιακού «συνεργατικού χώρου», όπου όλοι οι 

συμμετέχοντες θα μοιράζονται χρήσιμο περιεχόμενο όπως, καλές πρακτικές (δημιουργώντας 

μια δυναμική βάση αναφοράς) καινοτόμες υπηρεσίες υποστήριξης, και εκπαιδευτικά 

πακέτα, προωθώντας την ανοικτή κοινωνική επιχειρηματικότητα.  

 

2. Κριτήρια επιλογής και επιλεξιμότητας  

 
Για να είναι ένας υποψήφιος οργανισμός επιλέξιμος για την πιλοτική δράση, πρέπει να πληρούνται τα 
ακόλουθα κριτήρια: 
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- Νομική οντότητα: Οι αιτούντες πρέπει: 
- Είτε να είναι νόμιμοι, καταχωρισμένοι οργανισμοί στη χώρα και να διαθέτουν βεβαίωση 
εγγραφής στο Γενικό Μητρώο Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας για το τρέχον 
έτος. 
- Είτε να είναι υπό σύσταση φορείς, με την προϋπόθεση ότι εφόσον επιλεχθούν θα προβούν σε 
σύσταση του οργανισμού και θα υποβάλλουν αίτηση εγγραφής στο Γενικό Μητρώο Φορέων 
Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας εντός 6 μηνών από την ημερομηνία επιλογής τους.  

- Συμπράξεις: η αίτηση πρέπει να υποβληθεί από έναν οργανισμό· ωστόσο, είναι δυνατή η 
υλοποίηση των δραστηριοτήτων σε συνεργασία με άλλους οργανισμούς της κοινωνίας των 
πολιτών ή σε συνεργασία με άλλα ενδιαφερόμενα μέρη.  

- Περιοχή παρέμβασης: Οι αιτούντες πρέπει να δραστηριοποιούνται στην Περιφερειακή Ενότητα 
Καρδίτσας  

- Η πρόταση πρέπει να περιγράφει με σαφήνεια το είδος των παρεχόμενων υπηρεσιών και το 
προφίλ των δικαιούχων στους οποίους στοχεύει να προσφέρει υπηρεσίες. 

 

3. Κριτήρια αξιολόγησης   

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑ 

Συνάφεια των τίτλων σπουδών των μελών του οργανισμού με τις προτεινόμενες 
δράσεις & εμπειρία των μελών του οργανισμού στην παροχή συναφών υπηρεσιών 

20% 

Πληρότητα και σαφήνεια του επιχειρηματικού σχεδίου δράσης και 
αποτελεσματικότητα όσον αφορά την κοινωνική διάσταση και τις αλληλένδετες 
τοπικές ανάγκες 

40% 

Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης  10% 

Βιωσιμότητα του σχεδίου & κοινωνικός αντίκτυπος 30% 

 
 

4. Διαδικασία υποβολής αιτήσεων και επιλογής  

 
Οι ενδιαφερόμενοι οργανισμοί θα πρέπει να υποβάλουν τις αιτήσεις τους μέχρι στις 14/09/2024 

Όλες οι αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν μέσω email στη διεύθυνση (anka@anka.gr) με το διακριτό 

τίτλο «Πρόταση για τη δημιουργία και πιλοτική εφαρμογή υπηρεσιών τοπικών κόμβων» 

Η απόφαση της Επιτροπής Επιλογής των δικαιούχων  θα ανακοινωθεί εντός μηνός μετά την προθεσμία 

υποβολής των αιτήσεων.  

 

5. Παρακολούθηση και αξιολόγηση 6.  

 

Η αξιολόγηση των προτάσεων θα πραγματοποιηθεί από τριμελή Επιτροπή Αξιολόγησης που θα οριστεί 

από την Συντονιστική ομάδα έργου του Πανεπιστήμιο Πατρών και θα περιλαμβάνει ένα στέλεχος της 

ΑΝ.ΚΑ. Α.Ε.  

mailto:anka@anka.gr
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

«Open Business for Community Development (OBCD) Project 

-  Ανοικτές Επιχειρήσεις για την Ανάπτυξη της Κοινωνίας» 

ΔΡΑΣΗ: T5.5 Δημιουργία και εφαρμογή υπηρεσιών τοπικών κόμβων 

 

 

  Έντυπο αίτησης 

Υποβάλετε το συμπληρωμένο έντυπο αίτησης στο anka@anka.gr μέχρι στις 14/09/2024 

 

A. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  

 

Όνομα οργανισμού  

Υπεύθυνος επικοινωνίας  

Υπεύθυνος επικοινωνίας 
τμήματος 

 

Διεύθυνση e-mail  

Χώρα  

Περιφέρεια  

Διεύθυνση   

Αρ. τηλεφώνου   

Αρ. κινητού (προαιρετικό)  

Ιστότοπος  

Facebook  

 

 

B. ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ  

 

Β.1 Προφίλ του οργανισμού σας που υποβάλει την αίτηση/πρόταση (έως 200 λέξεις) 
Περιγράψτε συνοπτικά το προφίλ του οργανισμού σας (αποστολή/προσφερόμενες υπηρεσίες-

επιτεύγματα/ομάδες στόχοι/γεωγραφικές περιοχές/δομή οργανισμού, αριθμός και δεξιότητες 

εργαζομένων/δίκτυο).  

Επισυνάψτε οργανόγραμμα λειτουργίας του Local Hub. 

 

B.2 Επαγγελματική εμπειρία  σε θέματα Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας (έως 150 λέξεις)  

mailto:anka@anka.gr
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C. ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  LOCAL HUB  

 

Γ.1 Περιγραφή λειτουργίας του local hub  
Περιγράψτε συνοπτικά τη λειτουργίας του τοπικού  κόμβου και ποιες είναι οι κύριες ανάγκες που θα καλύψει.  

 

 

Γ.2 Προτεινόμενοι στόχοι του local hub   
Περιγράψτε την αποστολή και τους στόχους του local hub.  

 

 

Γ.3 Γεωγραφική κάλυψη των υπηρεσιών και ομάδες στόχος 
Προσδιορίστε την γεωγραφική κάλυψη των προσφερόμενων υπηρεσιών σας, εντός στην περιφέρεια/τον δήμο, 

και τις κυριότερες ομάδες στόχους. 

 

 

Γ.4 Περιγραφή υπηρεσιών και δράσεων  και μεθοδολογία υλοποίησης  
Περιγράψτε  λεπτομερώς τις προσφερόμενες υπηρεσίες και δράσεις του local hub.  

Διατυπώστε ετήσιους στόχους απόδοσης με σαφή αναφορά στους ωφελούμενους (ποσοτικούς και ποιοτικούς).  

Περιγράψτε την μεθοδολογία υλοποίησης των δράσεων  

Επισυνάψτε Επιχειρηματικό Σχέδιο Δράσης του Local Hub 3-ετίας, όπου να περιγράφονται αναλυτικά οι 

παρεχόμενες Υπηρεσίες, Δράσεις και Στόχοι Ετήσιας Απόδοσης καθώς και οι αλληλένδετοι απαιτούμενοι πόροι 

 

 

Γ.5 Περίοδος υλοποίησης  
Ποιο είναι το προτεινόμενο χρονοδιάγραμμα; Κατά περίπτωση, προσδιορίστε στόχους απόδοσης. 

 

 

Γ.6. Επικοινωνιακή πολιτική  
Ποιες είναι οι δραστηριότητες επικοινωνίας των δράσεων του local hub στις ομάδες στόχους; 

  

 

Γ.7 Πόροι που θα αξιοποιηθούν για την επίτευξη των στόχων του έργου  
Περιγράψτε αναλυτικά τους  πόρους που θα αξιοποιήσετε για την λειτουργία του local hub (ανθρώπινους και 

υλικούς). Εξηγήστε πως θα αξιοποιήσετε τα «προϊόντα» του έργου OBCD  για την λειτουργία του local hub 
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Γ.8 Συνεργασίες  
Με ποιους  άλλους οργανισμούς θα συνεργαστείτε; Περιγράψτε συνοπτικά τη συνεργασία και το προφίλ των 

οργανισμών/δικτύων που θα συμμετάσχουν. Με ποιες κυβερνητικές υπηρεσίες (τμήματα) και βασικά 

ενδιαφερόμενα μέρη σχεδιάζετε να συνεργαστείτε και πώς; Με ποιον τρόπο θα ενεργοποιηθεί η τοπική 

κοινωνία;  

 

 

Γ.9 Ομάδα έργου   
Περιγράψτε αναλυτικά το προφίλ της ομάδας που θα εργαστεί για την λειτουργία του local hub. 

Επισυνάψτε συνοπτικά  βιογραφικά με έμφαση στις δεξιότητες και την συναφή εμπειρία. 

 

 

Γ.10 Βιωσιμότητα & Απόδοση και Κοινωνικός αντίκτυπος  
Περιγράψτε αναλυτικά πως θα διασφαλίσετε την βιωσιμότητα του  έργου  

Περιγράψτε την προσδοκώμενη απόδοση και τον αντίκτυπο που αναμένετε να έχει η λειτουργία του local hub 

από εσάς, τοπικά, περιφερειακά, εθνικά. Επίσης, ποια είναι τα αναμενόμενα οφέλη και η προστιθέμενη αξία 

της παρούσας πρότασης;  

 

 

Γ.11  Λοιπές πληροφορίες  
Παραθέστε οποιοδήποτε άλλο στοιχείο κρίνετε σκόπιμο για την καλύτερη κατανόηση του προτεινόμενου 
σχεδίου.  

 


